

25 сентября в Ростове-на-Дону завершился первый Всероссийский конкурс педагогов дополнительного образования "Сердце отдаю детям". Среди его лауреатов в номинации "Научно-техническая" – таганрожец Владимир Федорович Евстигнеев. Он учит ребят авиа-моделизму на станции юных техников №1

Страсть что-то мастерить своими руками проявилась у Владимира Федоровича еще в раннем детстве. Пилил и строгал он обычно на кухне, за что и получал от матери нагоняи. Мусора было много! Но вот судьба в пионерском лагере привела его в авиамодельный кружок. Увидев, как летают модели самолетов, сделанные руками его сверстников, он просто "заболел" не-бом. Первую модель, которую он стал мастерить там же, закончить до конца смены не успел, а потому и забрал домой все щепочки и дощечки и продолжал заниматься своей моделью дома. Когда же она взмыла в воздух, будущий лауреат почувствовал,

Тяга к творчеству – величина постоянная

что душа у него просто запела. Это было после шестого класса.

Тогда и пришел он на станцию юных техников №2. Авиамодельный кружок был большой конкурс, и его не взяли. Пришлось идти в судомодельный. Таким образом, днем он строил модели судов, а вечерами, на кухне – модели самолетов. Не мог он оставить это дело, так как небо тянуло к себе необыкновенно.

Ходил он потом и в клуб "Старт". А в 1981 году, когда уже учился в авиационном техникуме, естественно, на отделении "самолетостроение" пришел он на станцию юных техников №1, где попал в прекрасную творческую атмосферу, созданную замечательным коллективом педагогов. И здесь, помимо чисто кон-

но. Ну что делать, не умеют наши люди еще себя "пода-вать"! Но вот, где он "прозвучал", так это на защите своей авторской программы "В мир творчества". Затем нужно было провести открытый урок. В областном центре технического творчества учащихся дали ему ребят незнакомых. Десять минут на узнавание друг друга и урок прошел на ура!

На вопрос, почему и сегодня, в эпоху компьютеров, рвутся мальчишки строить модели, Владимир Федорович ответил, что считает тягу к техническому творчеству величиной постоянной в каждом поколении. А напоследок подарил присказку: "Было у отца три сына – двое умных и один моде-лист".

Председатель оргкомитета конкурса "Сердце отдаю детям", замминистра общего и профессионального образования Е. Чепурных на торжественной церемонии закрытия привела удивительные факты: оказывается, система дополнительного образования за последние семь лет не только не рухнула, но значительно выросла. А это значит, что сейчас наметился поворот к воспитанию ребенка, слегка под-забытому за бурным образова-тельным процессом, выросло внимание к душе будущего гражданина России, к его стрем-лению реализовать себя.

Этой задаче в немалой сте-пени способствует работа Владимира Федоровича Евстигнеева, лауреата I Всероссийского конкурса педагогов дополнительного образования "Сердце отдаю детям". Ведь он учит ле-тать не только самолеты, но и детские души.

С.Агеев
Фото В.Кочергина

Авиамодельный кружок станции юных техников №1.
Руководитель В.Евстигнеев с учениками

